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A belügyminiszter
mar sokszor adta bizonyságát an­
nak, hogy nem Dir összefoglaló 
áttekintés magaslatára emelkedni 
a kormányzati politikában, ha­
nem kapkodó hirtclcnkcdéssel fcl- 
szinezi a jelenségek bírálatát és a 
lényegtelena a lényeggel összeke­
verve felereszti a levegőbe a han­
gulat szárnyain.

A nyíregyházai szárnycsattogta- 
lás egy kissé erősebb hangú volt 
az eddigieknél. A kelleténél pedig 
még erősebb. Nem azért tartjuk 
ezt hibának, mintha a mai álla­
potok nem érdemelnék meg az 
erős hangú bírálatot, sőt elítélést, 
sőt megrovást és megbélyegzést, 
hanem egyfelől azért, mert az erős 
hang nem elég határozott, nyílt, 
őszinte és egyenes odaszólani, — 
amely oldalra illik, másfelől, mert 
kellő indok nélkül uj mérgesítő 
anyagot vezet be a magyar poli­
tikának amúgy is túlságosan fe­
szült légkörébe. De a hibázta tás­
nak legkomolyabb alapja az a 
tény, hogy a belügyminiszter sza­
vainak ez ereje kormányzati cse­
lekedeteinek az erejével semmi­
képen sincs fedezve.

Még ennek a tételünknek felál­
lításánál is különböztetnünk keli. 
Van a [belügyminiszter cseleke­
deteinek is ereje, ha a felé a bi­
zonyos oldal felé tekint, ahonnan 
véli, hogy származik még az a 
lmj, bűn és veszély is, aminek kút 
bu rása nyilvánvalóan ép az ellen­
kező oldalon van.

Egy széles átfogásu kormány­
zati politikusnak, — államférfit 
nem is merünk említeni, — min­
dig olyan tárgyilagos és magas 
szempontok Ítélkezési fokára kell 
felemelkedni, ahonnan az igazság 
kimérödik rokonszcnv és ellen­
szenv nélkül minden oldalra. 
Jobbra, balra, sőt középre is.

Az az indulat, ami a belügymi­
niszter nyíregyházai beszédjének 
tónusából kiliheg, egy cseppet 
sem alkalmas arra, hogy meg­
nyugtassa a nagyon megzaklatott 
és megháborilott magyar lelkeket. 
Nem lesz egy porszemet sem ama 
reménység talapzatához, hogy eb­
ben a szerencsétlen országban egy 
hamar az igazságügy miniszter ál­
lal jelzett béke értelemben vett 
jogrend lesz. Abból a beszédből az 
elfogult reakció, a gyalázkodó éb­
redés és erőszakos kurzus egy kis 
igyekezettel kiolvashatja a bizta­
tást a további munkára. Ez a 
munka . pedig a jogrendnek idáig 
a fordítottját csinálta.

Különben a jogrend fordítottja 
is meg szokta teremteni az egyéni 
érvényesít lés feltételeit: sőt ál­
landósulása biztosíték olyan po­
zíciók számára, amelyeket a jog­
rend idején szabott feltételek bi­
zony egy napig sem tűrnének a 
lehetőségek között.

fíiulnpesi, július 10. Ma délelőtt 
érdekes kérdésről akartak megbe­
széléseket folytatni, azonban ez 
más fontos kérdések miatt elma­
radt. Arról volt ugyanis szó, — 
hogy Wolff Károly, mint a har­
madik számú bíráló bizottság el­
nöke bejelentette \olna a Háznak, 
hogy az elnöklete alatt álló bi­
zottság, Eckhardt Tibor előadásá­
ban Jánosi Zoltánt megfosztotta 
mandátumától, még pedig azért, 
mei t a választójogi rendelet értel­
mében nem volt választható. Köz­
ben azonban az ellenzék egyik ré­
szén megállapították, hogy a bi­
zottság a rendelet 67-ik szakaszát 
nem alkalmazta. Ez a szakasz vi­
lágosan előírja, hogy abban az 
esetben, ha a választói jogosultság 
tekintetében kétely merül fel, a 
vizsgálatot szükségképen el kell 
rendelni. Ez a vizsgálat elmaradt. 
A bizottság Iledrv Lőrinc pana­
szosnak bejelentését magáévá 
tette és nem győződött meg hiva­
talosan a bejelentés és irományok 
valódiságáról, tehát a 67-ik sza­
kasz nem alkalmazása folytán a 
Ház abba a helyzetbe kerül, hogy 
nem veszi tudomásul a bizottság

bejelentését. A doiog felett nem 
szavazhatnak csak a házszabályok 
címén lehet majd a kérdéshez 
hozzá szólni. Úgy értesülünk, — 
hogy nemcsak a Ház elnöksége, de 
a kormány is tudomásul vette az 
ilyen természetű felszólalást és 
nem zárkózik el attól, hogy az 
ügyet, mint szabálytalanul letár­
gyaltat, visszaadják a bizottság­
nak.

Az egységes párt örül ennek, — 
mert a párt szerint rossz hírek 
jöttek Debreczenből, mert Nagy 
Vincének meg van minden remé­
nye arra, hogy megválasztják. — 
Nagy Vincére ugyanis nemcsak 
a szociáldemokraták, de mind­
azok szavaznának, akik annak 
idején Jánosi Zoltánra szavaz­
tak. Ezek pedig annak idején ab­
szolút többséget biztosítottak Já­
nosi Zoltánnak. Az egységes-párt 
nem szívesen látná Nagy Vincét, 
hanem jobb szerelnék, ha Jánosi 
Zoltán maradna képviselő, aki 
nem is beszélt eddig, passzív re- 
szisztcnciát tanúsított és alig je­
lent meg a nemzetgyűlésen, mig 
Nagy Vince bizonyára aktiv poli­
tikus lenne.

Budapest, jtilius 10. A mai ülést 
fél 11 óra után Szeitovszky Béla el­
nök nyitotta meg. Az elnöki jelenté­
sek után a Ház nagy többsége elfo­
gadta Karaffiátl) Jenőnek a 8 órás 
ülések elrendelésére vonatkozó in­
dítványát s az elnök kijelenti, hogy 
a legközelebbi illéstől kezdve a ta­
nácskozás délelőtt 10-től 2-ig, dél­
után 4—8-ig fog tartani.

Esztergályos János napirend 
előtti felszólalásban szöváteszi, 
hogy az Uj Nemzedék és a Nép eimii 
lapban a most felfedezett kommu­
nista összeesküvéssel kapcsolatban 
olyan formában foglalkoznak sze­
mélyével, a szociáldemokrata párt­
tal és a parlamenti frakcióval, me­
lyeket sulvo ;;m sértőnek talál. A 
két lap, amely gyilkosságban fo­
gant, a szociáldemokrata pártot úgy 
állítja be, mintha a párt és a párt 
egyes tagjai Moszkvával állanának 
összeköttetésben, onnan kapnának 
pénzt és az egész országban az ál­
ja mi rend ellen irányuló összeeskü­
vést terveznének és ilyen összeeskü­
vőkkel összeköttetésben állnának. 
Kimondta miért járt Győrött. Egy 
Heck nevű előzetes letartóztatásba 
helyezett embert a rendőrségen ál­
lítólag súlyosan bántalmazlak. Mi­
kor felhozták Pestre, elment a bu­
dapesti rendőrségre és kérte An- 
drejka Károly főkapitányhelyettest, 
hogy ne bántalmazzák a rendőrsé­
gen a letartóztatottakat Nem akar 
ja sem ő, sem a szociáldemokrata 
párt védeni azokat, akik csakugyan

összeeesküvésben vesznek részt. 
Tillkozik az ellen, hogy a szociál­
demokrata párt parlamenti frakció­
ját úgy állítsák be, mintha bolse­
vista összeesküvésben venne részt 
és támogatná azt és hogy védené 
azokat, akik csakugyan összekötte­
tésben állanak a moszkvai központ­
tal.

Ezután folytatják az indemnitás 
vitáját.

Petro vies György : A szociálde­
mokrata párttal, a zsidókérdéssel s 
a közigazgatási reformmal foglal­
kozik hosszasan. Ma már nem lehet, 
egyetlen társadalmi osztálynak sem 
a merev osztályba re alapjára he­
lyezkedni, hanem ellenkezőleg a húr 
mónikus együttműködés biztosítá­
sára kell törekedni a nemzet min­
den osztályának. Beszél a kommu­
nizmusról. Fejtegeti a munkásság 
szervezeteinek viszonyát a párthoz. 
Nézete szerint a forralalom kitöré­
sében nagyobb része van a régi 
rend gyáva embereinek, mint maguk 
nak a forradalmároknak. A forra­
dalomban sem a szociáldemokraták 
jártak elöl, hanem a radikális pol­
gári elemek. Meg kell szüntetni a 
zsidók további beözönlését s a há­
ború alatt beözönlött ártalmas ele­
meket el kell távolítani, de viszont 
meg kell becsülni a hazafias zsidó­
ságot. A közigazgatás reformjával 
kapcsolatban az az álláspontja, hogy 
célszerű volna a közigazgatás re­
formját tételenként, novellákkal 
végrehajtani.

Kcthly Anna : Foglalkozik a meg­
élhetés kérdésével. A kis fizetésű 
munkások és tisztviselők nem ját­
szanak a tőzsdén, nincsenek érték­
papírjaik. A kormány szerinte kö­
zömbösséggel és nyugalommal nézi 
a munkások és tisztviselők nyomo­
rát. Foglalkozik a hadirokkantak, 
özvegyek és árvák nyomorával. A 
kültelkeken be kell zárni a boltokat, 
mert a kisemberek nem képesek vá­
sárolni. Budapest békében naponta 
2000 marhát fogyasztott és ma ez 
a szám 200-ra szállt le, mert a mun­
kások és tisztviselők nem tudják 
a rettenetes árakat megfizetni. — 
Kifogásolja a tandíjnak magas vol­
tát. A tankönyvek is megfizethetel- 
nek. A munkabér és az árak közölt 
nagy az aránytalanság. Az indem­
nitás t nem fogadja el.

Bell Miklós : Uj pénzügyi rend­
szer életbeléptetését kívánja. A kor 
mány záros határidőn belül ter­
jesszen be javaslatot a következő 
pontok figyelembe vételével : Az 
állami jegyintézet a jövőben a kor­
mány felügyelete alatt álljon és ki­
zárólag termelési és kulturális cé­
lokra adhasson ki pénzt a bankok 
teljes kizárásával. Bocsássanak ki 
stabil pénzt olyanképen, hogy arra 
teljes fedezetet nyújtsanak, létesít­
sen a kormány valutabankot, szün­
tesse be az összes börzejátékot. — 
Szüntessen be a kormány minden 
kartellt és monopóliumot, létesítsen 
az illetékes minisztériumokban tár­
sadalmi és munkásvédő hivatalokat 
A kormány iránt bizalmatlan, az in- 
demnitást nem fogadja el.

Nagy Emil igazágügyminiszter be 
jelenti, hogy rendelet jelent meg a 
bírói eljárás kiterjesztéséről, hogy 
a bíróságnál azt a bürokráciát, a 
mely ma uralkodik, megszüntesse s 
egyúttal megszüntesse a közigazga­
tás terén is. A jövőben kevesebb 
bírói létszámot kell fentartani, de 
a meglevő bírókat jól kell fizetni. 
Csak igy érhető el az, hogy a bí­
rák megtudjanak felelni hivatásuk­
nak. A törvényszéki tanácsok meg­
szüntetésével az összes ügyek inté­
zését a törvényszéki egyes bírákra 
akarja átruházni s miután a feleb- 
bezés korlátlan, ezáltal senkit sem 
érhet jogsérelem. Ezzel az egysze­
rűsítés terén óriási lépési tettünk 
előre. Kéri a Házat, hogy ezen be­
jelentését vegye tudomásul.

Az elnök napirendi indítványának 
elfogadása után az ülés fél 2 óra­
kor véget ért.

Franciaország a frank 
újabb esését várja.
London, július 10. A Daily Mail 

értesülése szerint a francia kor­
mány elkészült a frank újabb esé­
sére, amely az angol külön akció 
nyomán be fog következni. Ha a 
francia pénznek ez az esése ko­
molyabb jellegű lesz, a francia 
kormány devizapolitikai védeke­
zéssel fog élni. Azt hiszik, hogv a 
frank esésével kára lesz Angliá­
nak is. (MIT.)

Az Egyetértés részére elöfi»élé­
sekét elfogad a kiadóhivatal.
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Hegymegi Kiss Pál inter­
pellál a brüsszeli konfe­

rencia ügyében.
liud&pes, Julius 10. A brüsszeli 

konferencia ügyében tudvalévőén 
éles ellentétek merültek föl Apponyi 
Albert gróf világos és angol részről 
is helyeselt állásfoglalása kapcsán 
az erdélyi magyarság kérdésében. 
Hegymegi Kiss Pál tehát most inter­
pellálni fog s kérdést intéz a kor­
mányhoz, hogyan is áll ez a dolog.

Poincare és Benes 
találkozása.

Paris, Julius 10. Poincare mi­
niszterelnök tegnap hosszasan ta­
nácskozott Benes dr. cseh külügy­
miniszterrel. Benes, aki ma Lon­
donba utazott, a Petit Párisién 
szerint, mintegy 8 napon belül is­
mét tárgyalni fog Poincaréval. - 
(MTI.)

Komitácss harcok 
Bulgáriában.

Szófia, Julius 10. Dobni aki falu 
mellett egy komitácsi banda meg 
támadott egy bolgár csendőrcsa­
patot. Tiz csendőr meghalt, 3 sú­
lyosan 'megsebesült. A segítségül 
hivott 7-ik gyalogezred több órai 
harcot lolylatolt a komitácsikkal, 
akik közül 20-al agyonlőttek.
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Az egri fcigSötieiiék 
megint Kavarognak.

Budapest, Julius 10. Az éjszaka 
ír yamán néhány fiatal ember is­
mét meg akarta támadni az egri 
agrár takarékpénztárt. A rendőr­
ség a közönséghez az utcai rend 
érdekében felhívást intézett.

Az esti órákban a takarék épü­
letéiül nehány lépésnyire levő 
vendéglőben gyülekeztek össze a 
támadók és hangos énekléssel 
antiszemita Jelszavak kiabálásá­
val vonultak ki a vendéglőből a 
takarékpénztár elé. Itt épen meg- 
akarlák kezdeni munkájukat, 
amikor a rendőrség megerősített 
őrszemei vonultak futva a taka­
rékpénztár elé és az ott talált fiatal 
emberek közül betel minden tilta­
kozásuk ellenére előállítottak a 
rendőrkapitányságra. - Horváth 
Gyula dr. rendőrkapitány az elő- ! 
állított fiatal emberekét egytől- j 
egyig őrizetne reife és büntetésül 
éjszakára valamennyinket fogva I 
tartotta reggelig.

Ä korona B3|4
Ziirith, Julius 10. Berlin 0.0021, 

Hol.!.india 227, Xewvork 5.70 és fél, 
London 26.45, Milánó 24.00, Prága 
17.12 és háromnegyed. Budapest 
0 00 és háromnegyed. Belgrád 0.10, 
Bukarest 2.87 és ‘fél. Varsó 0.0045. 
Becs 0.0082, Szófia 5.00

A derviza Központ, 
árfolyama i:

Emi darab Pénz 
(Vét ti)
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Dollár ... 8570 K 3S70 K
Angol font . . 80170 K 10370 K
Hollandi forint . 5808 K K
Francia frank , 5OS K 6 28
So ifel frank . . 1480 K 1640 K
Léva..................... 83 K K
C»f/i korona . 258 K h
Let..................... 42 K 16' , K
Líra . . . 365 K 385 K
Dinár . í/ő K 94 H
Német márka 9’ 040 K 0 057 K
Lengtél ná*lta . 0-06 7 K 0 075 K
Osztrák koron*x . 01216 K 0-1315 K
Napoleon urán q. 29600 K K
Dán korona . , 1495 K K
Norvég korona . 1387 K 1447 K
Svéd korona , 2282 K 2382 K
Ttrtga frank . , 416 K 430 K

Halált okozó gránátrobbanás.
Budapest, Julius 10. A Magyar 

Fémbehozalali és Kcreskedlmi H. 
T. üzlethelyiségében, amelynek a 
Deák-téri Adria-palolának az Er- 
zsébcl-tér felé cső részén foglal 
helyei, ma pontban 12 órakor ha­
talmas robbanás történt. Az cx- 
plosió a vállalatnak az alagsorban 
elhelyezett helyiségében történt, 
ahol a munkások egész délelőtt a 
leszerelt gránátok csomagolásával 
és szállításával foglalkoznak. Az 
egyik srapnel hüvelyéből nem voll 
leszerelve az úgynevezett „Zün­
der" és csomagolás közben egy 
tárgyhoz hozzáiitődött, — minek 
következtében a robbanás megtör­
tént. Az explosió oly hatalmas 
volt, hogy az üzlethelyiségnek, 
valamint a mellette levő helyisé­
geknek ablakai mind összezuzód- 
tak.

Munkatársunknak a válla iái 
igazgatója úgy nyilatkozott, hogy 
magát a vállalatot nem terheli fe­
lelősség a robbanásért, amennyi­
ben ők is másodkéézből továbbit-

Elhilisztfllílk
a siasjsi 5ss»j8$Btelt.

Az Egyetértés tudósítójától. —-
Grálz, Julius 10. Belgrádi jelen­

tés szerint ott azt a bírt terjesz­
tik, hogy a kisantaiil Julius 20-ra 
tervezeti sinajai összejövetelét 
augusztusra halasztják, egyrészt, 
mert Benes nem Ígérte meg, hogy 
akkorára megérkezik, másrészt, 
mert beakarják várni a lausennei 
béke aláírását és esetleges ratifi­
kálását. (MTI.)
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A polgári és katonai aoia- 
bilitások is jelen lesznek 

az előadásokon.
Mint már jelentettük, Thour 

Zdenkó főtanácsos, a Hadtörté­
nelmi levéltár osztályfőnöke hét- 
fön délben Debreczenbc érkezik és 
bemutatja a debreczeni közönség­
nek József főherceg háborús nap­
lóját filmben, állóképekben és 
szövegrészben. Debreczenben az­
ért van különös érdekessége en­
nek az előadásnak, mert jórész­
ben debreczeni katonái; hőstettei­
ről szol, debreczeni ezredek fegy­
vertényei vannak megörökítve fil­
men és a szövegben.

Nem csekélyebb érdeklődésre 
tarthatnak számot az otrantói 
tengeri ütközetről készült eredeti 
telvételek. A debreczeni közönség 
ezekben a képekben volt haditen­
gerészetünk legfényesebb hadi lé­
nyéi láthatja. A képen több ízben 
látható Horthy kormányzó, az ak­
kori ellentengernagy, ki a tengeri 
ütközetet megnyerte. A műsort ki 
egészíti az 1910. évben Debreczen­
ben tartott Katona-napról felvett 
film, melyen úgyszólván a fél vá­
ros látható.

Az előadásokon a polgári és ka­
tonai nóta bili lások teljes számban 
megjelennek. De minden magyar 
embernek, ki részi vett a világhá­
borúban, meg kell néznie ezt az 
előadást, mely a ránk következő 
hétfőn, e hó ifi-án kerül színre 
az Apolló mozgószin házban dél­
után fi és este 9 órai kezdettel, 3 
órás előadásban, a rendes mozi 
helyárak mellett, másnap, 17-én, 
pedig Ugyanúgy G és órai kezdet­
iéi a Meteor mozgóban.

jak a kapott leszerelt töltényeket, j
Az utcán első pillanatban bom­

bamerényletről beszéltek és csak 
később lúd Iák meg, hogy véletlen 
szerencsétlenség történt. A rend­
őrség és a tűzoltóság nagy készült 
seggel vonult ki a szerencsétlenség 
színhelyére. Az utcát rendőri kor­
donnal zárták el. A szerencsétlen­
ségnek 5 súlyos és két könnyebb 
sebesül tje van.

A nyomozás eddig megállapí­
totta, hogy véletlen szerencsétlen­
ség történt, de azért tovább folyik 
a nyomozás a végett, hogy meg­
állapítsák, nem terhel-e valakit 
felelősség a robbanásért és nem 
gondatlanság okozta-e azt.

Budapest, Julius 10. A Deák­
téri robbanásnak már két halottja 
van. A Rókus-kórházba beszállí­
tott Ultó Nándor raktári munkás 
és Kalló Balázs a kórházba szállí­
tásuk ulán, amikor a műtőasz­
talra feltették' őket, nehány perc 
múlva kiszenvedtek.

Terménykiáiiiiás 
az Árpád-telepen

Az Egyetértés tudósilójától. -
A Közhasznú Munkáskor! Egye­

sület Árpád telepén folyó hó 8-án. 
vasárnap délután jól sikerült ler- 
ménykiállilást rendezett. A kiállítás 
jelentőségét nagy mértékben emelte 
az, hogy azon a jelentősebb gazda­
sági érdek- és szakképviseletek kép­
viseltették magukat. A kiállítás dél­
után 4 órakor vette kezdetét s azon 
a Tiszántúli Mezőgazdasági Kama­
ra részéről Kottái Lajos főtitkár, 
a m. kir. gazdasági főfelügyelőség 
részéről Czirjék Ferenc, a Gazda­
sági Egyesület részéről Biró Pál 
tanár, a kereskedelmi és iparkama­
ra részéről dr. Radó Rezső főtitkár, 
a Kereskedelmi Csarnok részéről 
Gaszner Géza a 1 elnök jelentek meg.
A kcrltelcp megtekintése és a kiál­
lított konyhakerti növények a meg­
jelentekre meglepetésszerűen jó ha­
tást leltek s annak a nevezett szak­
képviselők az egyesület elnöke és a 
bérlőközönség előtt több Ízben kife­
jezést is adlak. Az elhangzott fel- | 
szóin lások egytöl-egyig kiemelték 
az egyesület tevékenységének teljes I 
sikerét s elismerték, hogy az in- , 
'ézménv jelentősége ennek a város- j 
nnk az élelmezése szempontjából 
igen nagy jelentőségű. A kertek j 
nagyszerű megművelése s a kiállítás j 
anyaga meggyőzte őket arról, hogy ] 
iii nem úgynevezett keskenyvágá- j 
nyu akcióról, hanem olyan széle- | 
sehhkörü akcióról van szó, amely 
másfél évtizedes múltra tekinthet 
vissza s amely Debrecenben a több- 
íermelésnek igen hathatós eszköze 
és tanítómestere. Mindannyian an­
nak a reményüknek adtak kifeje­
zést, hogy az egyesület a jövőben 
nem fogja nélkülözni azt a támo­
gatást, amely az egyesület céljainak j 
még fokozatosabb megvalósítása ér­
dekében elkerülhetetlen.

A kiállítás díjkiosztással volt 
egybekötve, amelynek folyamán a 
bíráló bizottság számos bérlő meg 
jutalmazását határozta el, A látot­
tak hatása alatt úgy a Gazdasági 
Egyesület kiküldöttje, mint a Ti­
szántúli Mezőgazdasági Kamara lil 
kara szakkönyveket ajándékoztak 
jutalmazás céljaira, amelyeknek ki­
osztása az egyes telepek látogatása 
folyamán fog megtörténni. Piszok 
levelet nyertek : Nicht Ernő, !■> 
renczy Sándor és Borbély Bornál, 
zöldségtermelés! szak könyvet ka­
pod Bari a l.as/.ló. készpénz elisme­
résben részesültek Bordán Károly. 
Márta János és Baku János kert- 
bérlők.

A kiállítás lélekemelő befejezé­
séül a kis módú bérlők a kiállított 
terményeket, melyeknek értéke száz 
ezer koronánál több volt, a Patro­
nage Egyesület védelme alatt levő 
elhagyott gyermekek részére telje- 
sen díjmentesen adományozták.

A bérlők lelkes hangulatban a ké­
ső esti órákig maradtak együtí,

Ismét emelkedtek 
a szarvasmarha árak.

A tegnapi debreczeni lóvásáron 
u felhajtás közepes, a kereslet 
nagy, az irányzat szilárd volt. Az 
árak emelkedő tendenciát mutál­
ták. Jobb minőségű ló ára 000,000 

1.500,000 korona volt, közepesé 
100,000 koronától fölfelé, silány 
vágó ló ára 100,000 koronáiul föl­
felé volt.
A szarvasmarha-piacon is köze ­

pes felhajtás, nagy kereslet melleit 
emelkedtek az árak. Az árak a 
következők \ólak: Jobb minőségű 
vágómarha 1300 1000 korona, ki
vélelesen 1800 korona, szopós- 
borjúé 1500 1000 korona volt ki­
lónként élősúlyban. Egy pár jár- 
mos ökör ára 2.000,000 2.700.000 
korona, egy fejőstehéné 400,000 

, 1.000,000 korona.

ÜLÜKÖZGAZDASÁG 3
A Debreczeni Gazdasági Egyesü­

let igazgató választmánya 1923 jú­
lius hó 15-én, vasárnap délelőtt fél 
11 órakor a polgári és gazdakör 
helyiségében ülést tart. Ez ütésen 
fog határozni a választmány a má- 
sodiilkári állás betöltése felett.

A nemesített búza vetőmaggal el 
ért kiváló eredmény örömmel és 
megelégedéssel tölt el nagyon sok 
gazdát. Mert az idei termés is meg­
mutatta, hogy a több termelésnek
legtöbb tényezője a jó vetőmag. __
A debreczeni Gazdasági Egyesület 
vezetősége az őszi búzavetőmag be­
szerzését megkönnyítendő _ erre
már most elfogad előjegyzéseket. _
tekintve a szállítás költséges vol­
tát, nagyon kívánatos lenne, ha a 
gazdák minél többen jegyeznék elő 
már most a szükségletüket, mert 
kellő időben állna rendelkezésükre 
a vetőmag és tömeges megrendelés­
nél a szállítás is aránylag keve­
sebbe kerülne.

Búzatermés eladása a folyton hul­
lámzó arakra tekintettel nagy gon­
dol okoz a gazdának. Egy meggon­
dolatlan kötés és tönkre van téve 
a gazda egész számítása. A Debre­
cen es \ ídéke Mezőgazdáinak Hi- 
tel szövetkezeié most i'gy oly meg- 
oldást dolgozott ki, melynél a gazda 
a káros befolyású meglepetésektől 
teljesen mentesítve lesz s búzájá­
nak mindenkori árát minden koc­
kázat nélkül megkapja. Jól teszi to­
llai mimten gazda, ha terményének 
eladasa előtt információt szerez ne­
vezett intézettől, mely eddig is min­
dig a termolő gazda érdekeit tartotta 
szem előtt, így a gazdák bizalmára 
teljesen érdemes.

Gazdák figyelmébe ! A Tiszán- 
iiili Mezőgazdasági Kamara által 
meghirdeteti .legszebb kalász“ 
pályázat most jár le, úgy értesü­
lünk, hogy a kei illet többi részé­
ből igen nagy az < nleklödés. Saj­
nálatos volna, ha csak a debre- 
i zeni gazdák nem mutatnának az 
olv tonlos intézni ■ i iránt érdek- 
lodest és ha igy a Tiszántúl más 
\ latkérői jövő kiállítóké lenne ;• 
dicsőség. Bizalommal felhívjuk 
gazdatarsamkal, hogy vegyenek 
"•szí a pályázaton és törekedjenek 
;i de brr zeni gazdák hírnevéért 
leszlvenni. X lel télinek megtndha- 
l°k » Kamara hivatalában, Piac- 
iilra 9. cs ,i Gazdasági Egyesület 
titkári hivat ilában Piac-utca 61. 
Debreczeni Gazdaság' Egyesület.

♦ JsportTT
*'*''"** *■»>■■'........ ni »)

\ I Hz» észokerületi bajnoki ver-
-I "vei'e ,, nevezési zárlat után érde­
kes küzdelmek lesznek minden szám 

> m a bajnoki küzdelmekben még n 
helyezésekért is elkeseredett kiizdel 
im l, lesznek. A verseny érdekessége

ei essy Béla részvétele, aki nem*
1 ''gén javította meg 100 m. gyors- 
asz,is rekordját. A versenyre való 
lek intettel közönség az' uszodát 
de után I óráig használhatja,

m ... ... t Imiig«fhí
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Tájékoztató.
Hamisított aranypénzeket árulnak.
Egy darab aranyozott ólomért 35,000 korona.

1923 julius 11.
Este 8 órakor 

és 9 órakor : 

7 és 9 órakor: 

és 9 órakor :

Csokonni-szinház
János vitéz.

Uránia-mozgó :
Gyilkos szenvedély.

Vigszinház-mozgó 
Az Igazság.

Apolló mozgó : 
litkok háza.

Közművelődési könyvtár nyitva • 
reggel 8-tól este 8-ig.

Égye,cmi könyvtár nyitva: d. c. 
9-től 1-ig, d. u. 2-től 8-ig.

éjjeli szolgála.ot tartanak a kö­
vetkező gyógyszertárak : Kossuth 
(P'ac‘u- :i0-)> Reménység (Csapó u. 
2A), Nádor (Szent Anna-u. 40), Cso­
konai (Mester-u. 43.), Mátyás király 
(Nyilas-telep).

Országos vásárok tariatnak :
Julius 12. Edelény
Julius 15. Heves
Julius lti. Jánoshida
Julius IS. Hajdúnánás
Julius 20. Csenger
Julius 20. Máriapócs (Rucsu)
Julius 22. Törökszenmiklós 
Julius 23. Mátészalka 
Julius 23. Fehérgyarmat 
Julius 23. Tiszaiarján.
Julius 23. Tokaj 
Julius 25. Nyirmada.

mevtlen 
zvkkel I 
31. sz 
lent egy

A debrcezeni államrendőrségen 
panasz! teil a napokban Grün- 
wa'd 'lakab, Bercsényi-utca 49. sz. 
alatt lakó tol 1 kereskedő, bogy is- 

egyén hamis aranypén- 
ecsapla. A Szepességi-u. 

am alatti raktárában megje- 
-gv elegáns fiatal ember és 

előadta, hogy mivel úgy értesült, 
hogy aranyfogakat akar csinál­
tatni magának, hozott egy pár da­
rab 20 koronás aranypénzt és da­
rabonként 35,000 koronáért eladja.

Grünwald mgörült az olcsó vé­
telnek és megvette az aranypén­
zeket. Készpénze azonban nem 
voll, csak 35,000 korona és átadta 
azzal, hogy 9-én átadja j többi 
pénzt is. Az arany pénzes fiatal 
ember azonban nem jelentkezett 
az összegért. Grünwald gyanút fo­
gott és megvizsgáltatta a vásárolt 
pénzeket. A vizsgálat alkalmával

i legymcgi nemzetgyti-Kiss Pál
lesi képviselő ezúton hozza az ér­
dekeltek tudomására, hogy csa­
ládjának távoliéit" miatt csakis a 
nemzetgyűlésen lehet vele be­
szelni és számára minden levél az 
Országházija címezendő.

Gyökössy Endre Debreczcnben. 
Dr. Gyökössy Endre a máv. titkára, 
kiváló iró és a Petőfi-társaság 
tagja tegnap városunkban időzött. 
Érkezése után a debreceni 111. vá­
lasztókerület küldöttsége kereste fel 
és kérte, hogy a kerület jelöltségéi 
fogadja el. Gyökössy megköszönte a 
bizalmat, de kijelentette, hogy je­
lenleg nincs módjában nyilatkozni 
a dologról.

A cserkészek a városi múzeum­
ban. A hétfői nap folyamán kél 
cserkész csapat érkezeit Dcbrc- 
czenbe. Délben 30 lengyel cserkész 
délután a budapesti keresztyén 
ifjúság cserkész csapata érkezett 
meg a Tiszafüred Poroszló közli 
táborból, hogy megtekintse a 
nagy magyar várost. A keddi nap 
folyamán megtekintették a város 
nevezetességeit. A kollégiumot, 
Nagyerdőt. A délelőtt folyamán 
megtekintették a városi múze­
umot. Előbb a lengyel cserkészek 
jöttek Gogembrowszky Alexander 
varsói tanár vezetése alatt. — A 
lengyel cserkészeket dr. Ecscdi I. 
és Zoltai Lajos kalauzolták át a 
múzeum gazdag gyűjteményén.
A lengyeleket különösen a nép­
rajzi tár gazdag és értékes ma­
gyar gyűjteménye lepte meg és 
legmelegebb elismerésüket fejezte 
ki a vezető tanár német nyelven 
a vezető múzeumi tisztviselőknek.
A lengyel cserkészeket nyomban 
követték a budapestiek. Az ötven 
tagú cserkész csapatot dr. Kará­
csony Sándor tanár vezette. Az 
ifjakat Zoltai Lajos igazgató fo­
gadta és kél csoportban dr. Lesedi 
István ni tizen illőire I mutatták be 
a debrcezeni múzeumot. A buda­
pesti cserkészek délután a Nagy­
templomban meghallgatták dr. 
Révész Imre lelkész magas röpíti 
imáját, ma a Pa Magra vonulnak 
ki. hol az akadémiát tekintik meg 
es délután visszautaznak a tisza- 
menti táborukba.

A bankok felemelték a kamat­
lábakat. Budapest, julius 10. A 
bankok felemelték az összes szol­
gába tásokat. A lomban! kamatláb 
évi 72 százalék, a leszámítolási 
kamut minimum 2(i százalék. A 
takarékbetétek kamata 18 száza­
lék lesz.

Szalmakalap.
bőrövek "
legolcsóbban

HiEÍSMmíM ES 

FRIEDMAK
Piac-utca 10. Bikával szemben.

Fen tartják a sárospataki joga ka 
démiát. Budapest, julius 10. A 
retormatus egyetemes kon vent a 
jövőben a református jogakadé- 
miak fentartását az egvházakra 
bízta. Ebben a fontos kérdésben 
ma tartottak rendkívüli közgyű­
lést, amelyen az egyházkerületek 
egyhangúlag kimondották, hogy 
lentartjak a sárospataki jogaka­
démiái. (MTI.)

megállapították, hogy közönséges 
hamisítványok, ólomanyag arany 
füsttel bevonva.

A becsapott kereskedő panaszá­
ra a rendőrség megindította az 
erélyes nyomozást, de nem sike­
rült a nyomára jutni az arany­
pénzes fiatal embernek. A szélhá­
mos személy lei rása a következő : 
.ló megjelenésű, 170 centiméter 
magas, 25—26 éves, elegáns fiatal 
ember, sötét szitui ruha, lakkéi nő­
vel.

A gyanú arra irányult, hogy 
egy nagyobb társaság foglalkozik 
a hamis aranypénzek eladásával. 
Az emberek olyan régen nem lát­
lak már aranypénzt, hogy a ha­
misítási nem veszik észre és az 
aranyfüsttel bevont ólomanyagot 
drága pénzen megveszik. A csalók 
kézrekerilésére megtették a szük­
séges intézkedéseket.

debrcezeni malma 
(litimtikkcrl, Iíánffy-utcn 2. sz.)

julius hó 29-tól kezdődőié)) 
kiváltságára felőröli a behozott 

gabonát, vagy kicseréli 
azonnal elsőrangú őrleményre.
Költséget nem kímélve, n modern 

malom újból szereltetett és az 
igazgatóság a legkényesebb igény 

kielégítésért szavatol.

Talán emelni kellene 
is ‘

a sertés-
mázsálás diját is? Ma, midőn 
minden rohamosan emelkedik, 
még mindig van egy olcsó dolog. 
Ez pedig a sertésvásárban a mé­
rési dij. A polgárok maguk cso­
dálkoznak azon. hogy ma, mikor 
a hízott sertés mázsája 280—300 
ezer korona, a mérési dij csekély 
hal koronát előkeriteni? Ezért meg 
lusi sertést hizlaló gazda vagy 
kupec behoz három-négy darab 
hízót, annyi pénzt kap érte, hogy 
luírman-négyen olvassák a tenger 
bankot és tele rakják vele a mély 
zsebeket, szeredást. kosarat. És az 
a vidéki ember, aki a tenger pénzt 
elviszi a városból, hat korona 
mérési dijat fizet mázsánként. Ez 
ma semmi. Hol tud ma az ember 
hat korosát előkeriteni? Ezért meg 
történik, hogy lcgtöbbzör nagyobb 
pénzt adnak és ebből a mázsáié 
nem tudván vissza adni, könnyű 
szerrel hagy ja ott a jó vidéki bácsi 
a többit is. A városnak pedig, 
hej! szüksége volna a pénzre. — 
Rossz a vásár kerítése, rossz a 
mázsa kerítése. Mind a kettőt csi­
náltatni kellene. De meg vegyük 
azt a munkát, amit a kél mázsáié 
ember végez, inig a szilaj disz 
nót leméri. Néha bizony félóra is 
eltelik, inig be- és ki tudják terel­
ni. ez is többet ér, mint hat 
korona, — ezek mind megszívle­
lendő indokok, de az emelésnek 
mérsékeltnek kell lenni, akkor a 
közönség sem veszi rossz néven.

A Zsoldos Tanintézetnek, az
ország legrégibb és legismertebb 
középiskolai előkészítő intézetnek 
igazgatója folyó hó 10., 11. és 12. 
napján Debreczcnben tartózkodik. 
Érdeklődőket fogad Bika-szálló­
beli lakásán <1. e. 10—fél 1, d. u.
3 -5 óráig.

aBBBHBiiiiHaiansi
Véres kardpárbaj a városban.

Tegnap délben véres kardpárbaj 
voll a Péteríia-utcai Honvéd-lak­
tanyában. Két közimert debre- 
czeni úriember : Rásó János ny. 
járási számvevő és dr. Zempléni 
György orvos vívtak párbajt. — A 
megsértett Rásó János súlyos hóm 
lók vágási kapott. Zempléni a pár­
baj után bocsánatot kért a sértés­
ért Rásótól.

Forradalmat idéz elő a fényké­
pezés terén Burg Izsó legújabb 
színes fényképei, melyket most al­
ti tolt ki a Szent-Anna-utca 1. sz. 
alatti kirakataiban. A képek telje­
sen tij szisztéma szerint, részben 
vegyi utón készülnek. Természe­
tes, meleg, iágy sziniik hangulat 
keltőek. Eiőá utasuk anyagiakban 
oly minimális, hogy a rendes 
fényképek árát nem nagyon emeli 
s ezért hisszük, hogy ezek az uj j 
színes fényképek, — melyeknek j 
ebben a mannierben való előáll!- j 
tását az országban Burg Izsó kéz- j 
deményezi, a közönség körében j 
nagy szimpátiára talál.

Lopják a veteményes kerteket.
A város körüli veteményes kerte­
ket állandóan lopkodják. Különö­
sen éjszaka egész csoportok indul­
nak a kertekbe, a konyhakerti te­
lepekre és kosárba, zsákba szedve 
hordják el a termést. Az ujbur- 
gonyát nagy előszeretettel ássák 
lel a gazda elől. A zöldbabot és 
borsót is leszedik. A ravasz tol­
vajokkal szemben nem nagyon 
tudnak eljárni, mert óvatosak és 

nem sikerül őket. Tegnap 
Nyúlás melletti veteményes te­

lepen két asszony zsákba szedte a 
burgonyát. A gazda, Mayer Já­
nos, rajta kapta őket. Az asszo­
nyok a zsákot bátra hagyva, me­
neküllek. A gazda az egyik tolvaj 
asszonyt, Mikő Györgynél, elfogta 
és a rendőrségnek adta át. A társa, 
Nyakó Klára, megszökött. Az el­
járás ellenük megindult.

Az idő derült volt. A meteoroló­
giai intézet jelentése: Hazánkban 
az idő derült, száraz és meleg. Teg­
napi maximum Budapesten 31 C.
Idő prognózis : Továbbra is tulnvo- | 
mófag deriih. száraz és meleg idő | 
várható,

elfogni

Elhunyt gazdálkodó. Mélységes 
fájdalomtól porig lesújtva, de a 
mindenható isten bölcs rendelkezé­
sén megnyugodva szomorúsággal 
tudatjuk, hogy felejthetetlen jó fér­
jem, édesapám, nagyapánk, testvé­
rünk, nászunk, sógorunk, nagybá­
tyánk, jó kománk s áldott emlékű 
rokonunk polgár Matkó István gaz­
dálkodó áldásos éleiének (iti-ik, má­
sodik boldog házasságának 21-ik 
évében f. hó 9-én délután 5 órakor 
hosszas, de különösen négy havi su 
lyos szenvedés után visszaadta ne­
mes lelkét Teremtőjének. Kedves ha 
toltunk földi részeit folyó hó 11-én 
szerdán délután 3 órakor fogjuk 
Pacsirta-tea 25. számú házunktól a 
Kistemplomban tartandó gyászima 
után a Várad-ulcai temetőben vég­
ső nyugalomra helyezni. Végiisztes- 
ségtélelére rokonainkat, barátainkat 
s jó ismerőseinket bánatos szívvel 
meghívjuk. Debrecen, 1923 julius 10 
Legyen siri álma csendes s emléke 
áldott ! Bánatos neje : özv. Matkó 
Istvánná született Kiss Juliánná. 
Egyetlen leánya : Zsuzsika férjével 
polgár Buray Andrással. Unokái : 
Bözsike, Katicza, Bandika, Pistuka. 
Testvérei : Juliánná férj. polg. Fá­
bián Istvánnal és gyermekeivel, __
Mária férjével polg. Fülöp Józseffel 
és gyermekeivel, Zsuzsánna özv.
Murvay Ferencné gyermekeivel. _
Egyel len násza : polg. Burai András 
és neje Kozák Erzsébet családjával. 
Sógorsága : polg. Harsányt Mihály 
nejével Hatvani Juliánnával és csa­
ládjával, Hatvani Sándor nejével 
Barna Rózsikával és családjával, 
polg. Boda István nejével Hatvani 
Máriával és családjával, polg. Hat­
vani István nejével Hatvani Eszter­
rel és családjával, Kiss Eszter csa­
ládjával, polg. Kemény György ne­
jével Kiss Erzsébettel és családjá­
val, Kiss Dániel családjával, polg. 
Kolozsvári Mihály családjával. Jó 
komája : polg Szendrei István ne­
jével és családjával. Közeli és távoli
rokonok nevében is. __ A temetést
Dankó temetkezési vállalat rendezi.

Villámcsapás, amely megkíméli 
az embereket. Sorrentó, julius 10. 
Egy közeli tanyába nehány nap­
pal ezelőtt villám csapott be az 
egyik ház kéményébe és innen a 
szobába, ahol 12-en ültek ebéd­
nél. A villám elpusztította az ösz- 
szes bútorokat, megolvasztotta az 
evőeszközöket, széíporlasztotta a 
tányérokat és porcé] Ián tálakat, — 
széthasította az ajtót és a liasa- 
dékon át jutott ki a szabadba. Az 
ajtó küszöbén lek vő kutyáit és 
macskát megölte a kóbor villám, 
de a szobában levő embereknek a 
rettenetes rémületen kívül semmi 
bajuk nem történt.

Nagy nyári mulatság a Nagy­
erdőn. Szombaton este a Magyar- 
országi Újságírók Egyesületének 
debrcezeni csoportja, a Csokonai- 
színház tagjainak és az úri mű­
kedvelők bevonásával nagyszabású 
Hármas kabaré előadást rendez. A 
szenzációs, gazdag műsor olyan 
mulatságot igér, amilyen évek óta 
nem volt Debreczcnben. Az elő­
adások közt tréfák, versenyek stb. 
fogják szórakoztatni a közönsé­
get. A Csokonai-színház összes 
tagjai fellépnek a kabarén. Elő­
adás után reggelig tánc.

óriási vihar Londonban. Lon­
don, julius 10. Az elmúlt éjszaka 
folyamán zajlott le London felett 
emberemlékezet óta a legnagyobb 
vihar. 40 helyről jelentetlek tüzet. 
3000 telefon-állomás váll üzem­
képtelenné. A villám a házak 
egész sorába csapott bele. (MTI.)

Az Egyetértés részére előfizeté­
seket elfogad n kiadóhivatal.

Á búza ára.
liudapest, julius 10. A mai ter­

ménytőzsdén szilárd irányzat mól 
lett a forgalom kissé élénkes.

Hivatalos árak: Búza 70 kilós 
liszavidéki 48500—750, — egyéb 
48000- 250, 78 kilós liszavidéki 
49000 -500, egyéb 48500—19000. 
rozs 32—33000, takarmányárpa 
29500 30000, zab 45 40000, ten­
geri 36000—36500, repce 30 ■ 
82500, korpa 22—22500,

fi 1
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EGYETÉRTÉS
1928 Julius

ilsewHAzg
A Csokonai-színház műsora :
Szerda : János vitéz.
CsiUortök : János vitéz.
Péntek : János vitéz.
Szombat : János viiéz.

Ma lesz a János vitéz várva- 
várt reprize! Kovács 1 crus a 
címszerepben fenomenális! Timar 
11a és Voitli Ilonka ajkáról csen­
dülnek fel Kacsóh Póngrácz ma­
gyar melódiái, Halassiné utólcr- 
hetetlen boszorkány, Krompachi 
és Unger pedig felváltva alakít­
ják Bagót és a trázsamcstert. E 
kitűnő daljáték ötször kerül szín­
re s e darabban tartja ezidei bú­
csúját Kovács Tcrus a szombati 
előadás keretében. Jegyelővét!

A karszemélyzet jutalomjátéka 
hétfőn lesz a Bajadér ciinü ope­
rettben. A színház ezúton is fel­
kéri a közönséget, szíveskedjenek 
jegyeiket a kórus névtelen hősei 
javára rendezendő előadásra mar 
most megváltani !

Jön : Pálinka 1., 11.
Vigszinház-mozgó: Szerdán

Zola : Az igazság és Chaplin a viz 
ben.

Cütörtök, péntek: Vörösbegy, 
Lóth 11a és Csortossal.

Szombat, vasárnap : Fiacskám 
és Kis csibész egyszerre.

Titkok háza, a legszebb idei 
film közkívánatra ina és holnap 
az Apollóban. Jegyelővétel.

KELMEFESTŐ 
VEGYTISZTÍTÓ

Felvételi irodái: Csipá-u. 28. és 35.

talmi kell a járdát.
Hirdetmény.

A melegebb idők beálltával be­

lizen rendelkezéseim betartását kö 
zcgeimmel ellenőriztetni fogom s az 
ellene vétők ellen a kihágási eljá­
rást meg fogom indítani.

Debreezen, 1923 június 30.
Rostás István, sk., 

a városi elöljáróság vezetője.

Iliiül imkBSilő: í Wtiíi tiai10 ■ ;
9r tMTMFEBEItC !»*■■>* ^7t

NYI LTTÉR.*
Nyilatkozat.

Reichmann Vilmos szesznagyke- , 
reskedő debreceni lakosnak f. ho 
10-én megjeleni, helyi lapokban ko- 
zélelt s hangulatkeltést célzó nyila i- 
kozatával érdemileg foglalkozni nem 
kívánok, nyugodtan várom a bíró­
ság döntését, amely a feljelentésem­
ben foglaltakat igazolni fogja an­
nál is inkább, mert az ellene foga- 
nalositott házkutatás is valószínű­
síti vádaimat.

Mindenesere különös, hogy nyílt­
téri nyilatkozatát csak a házkuta­
tás után telte meg, holott a helyi 
lfijok már hetek óla foglalkoznak 
az üggyel. .

A Reichmann Vilmost ismerő jó­
hiszemű közönség felvilágosításai a 
meg kell jegyeznem, hogy Reich- 
mami Vilmos állítólagos „sikkasz- 
tásom“ miatt csak hal hónap eltel- 
tével tette meg ellenem feljelenté­
sét és azt is csak azért tett, mert 
nem voltam hajlandó várni tovább, 
a biztosítékul neki átadott 25 drl). 
Atlantica rv. és 550 dollár vissza­
adására. Feljelentésével csak a ha­
lóságot akarta megtéveszteni es 
már akkor tudatában volt rossz, 
hi szem őségének, miért a feljelenté­
sével engem megakart előzni.

Reichmann Vilmosnak tulajdon- 
képen i eddigi szereplése feljelenté­
sem kapcsán rövidesen nyilvános­
ságra lesz hozva, mindaddig kérem 
a jóhiszemű közönséget, hogy a füg­
getlen magyar bíróság döntéséig 
tartsa feni véleményét.

Kosvnfcld Endre 
bankbizományos.

E lovaiban közlőitekért nem vál­
lal felelősséget a szerkesztőség.

I 13,686—1923. 1.

Pálróti Wriettnénv.

Az összes bel- és 
külföldi lapokban

legelőnyösebben
és
leggyorsabban
helyezheti el

8i §
a

Magyar Hirdető 
Iroda

liókja utján.

ilossulh-utca 53. szám

ti.

LES

Telefon 8—51.

Pénzintézetek
vállalatok

figyelmébe I

A maavar korona zürichi
Árfolyamának táblázata

19t4 —1923.

Hivatalos adatok alapján
összeállította:
Barcia Imre

a Budapesti Kereskedelmi es 
Iparkamara könyvtárosa.

mind jelent meg!!!

Ára 200 — korona.
Kizárólag kapható a

SWIÉLIUSZ“
««

könyvkereskedésben ooo
fflmmmmméámmmuéU

Apróhirdetések dija hétköznapokon 10 «6*81to" 
további szó 20 korona. Vasárnap 1° bfl, 0 szaVak kétszeresen
vábbi szó 30 korona. K-íszánütva Teiefonszám 4. ooooooooooo. 
oooooooooooo lesznek n —----- ————

eredményt 
hirdetéseivel csakis ujjy 

érhet el, ha az
egyetBiitEs

apróhirdetési rovatait 
veszi igénybe.
A kiadóhivatal 

hirdető t megfoijalmaz, I 
telefonhívásra

bárhova elmegy. 
TELEFON 4. 
Kiadóhivatal 

KOSSUTH-VTt'.A 2. SZ.
X lilékről n hirdetési 

dijat postabélyegekben 
Is ellehet küldeni.

*.’A' &£ 'CJi <CF *£?

IVBa íizelek
Vörösrézért . . 3200 
Sárgarézért . . 1800 
Ólomért .... 750
Cinkért.. . . . . . . . . . . 750
Kovácsvasért. . 55
Gépöntvényért . 200
K-át kilogrammunkén!. 

Weisx Ferenc
Felvilágosítást

Márton Kálmán- u. 3 
füsz.erüzlet.
Pálinkafőző üstök

mosó- és c-iCrüstök ké­
szen legolcsóbban Mán- 
doki rézművesnél Arany 
János-utca 13. sz. Ócska 

■ vörösrezet napi áron 
vesz 11 ^7

Boros hordót
használtat, taposó- 
és srófos káposztás- 

kádakat
veszek

lláró (ivőrfiy.
Tel. 12-83. Nap ú. 1.

Tyúkszem vágót
maszirozót keres Belvá­
rosi gőz- és kádfürdő. 
Pásti-utca 8. 1507

következni szokott különböző _járva 
Hvos betegségek megelőzése és meg 
gátlása érdekében leghathatósabh 
óvintézkedés a tisztaság. Felhívom 
ezért a város területén levő nyílva 
nos helyiségek, u. ni. . vendéglők, 
korcsmák, kávéházak, cukrázdák, 
szállodák és szállásadások, fürdők 
slh., nemkülönbn ,i hentes és mé­
száros * általában az élelmiszer iiz- 
leiek tulajdonosait. üzletvezetőit, 
hogy üzleteiket állatid,'.in tisztán 
lait'áK : oly helyeken ahol ilalme- 
rés van, a poharak öblítésére víz­
csappal ellátót! tartályokat alkál­
in; zzanak, a helyiségekben elegendő 
számú köpőcsészét tartsanak a ki­
mérő asztalt vízhatlan anyaggal, le­
hetőleg bádoggal vonják be, az edé­
nyekét a legnagyobb mértékben tisz­
tán Iártsák, a nyilváno- helyiségek­
hez tartozó árnyék szék eket álian 
dóan tisztán tartsák és naponta 
mésztejjel vagy carbollal fertőtle­
nítsék, a hentes és mészáros űzte­
lek falai vízhatlan festékkel vonas­
sanak be, az élelmiszer árusok az 
élelmiszereket tüllel takarják he, 
vagy üveg alatt tartsák s általában 
a fennáló közegészségügyi szabá­
lyokat fokozott mértékben tartsak 
be.

Felhívom egyben a háztulajdono­
sokat, hogy a házuk előtti gyalog­
járdákat naponként reggel és este 
felseperjék és fellocsolják, udvarai­
kat, istállóikat, sertéséi ja lkat, ar- 
nvékszékcit tisztán tartsák és na­
ponként mésztejjel vagy carbollal 
fertőtlenítsék, szabályrendclclszcru 
fedéllel ellátóit szemét-, illetve trá­
gyagödröt létesítsenek s ezek. nem­
különben az árnyékszékek tartalmát 
a kellő időben hordassúk ki.

Felhívom továbbá a város térü­
lőién levő iskolák, óvodák, tápinté­
zetek s általában mindazon intéző­
ink vezetőit, felelős gondnokait, hol 
több egyén tartózkodik együtt, hogy 
a fentebb részletezett közegészség- 
ügyi rendszabályokat haladéktala­
nul foganatosítsák,

Debreezen sz. kir. varos tulaj­
donát képező erdőbirtokon íneg- 
iiresedett 1 (négy) erdőőri állásra 
jiálvázat hirdettetik1.

,\z erdőőri állással egybekötött 
javadalmazás 600 korona évi fize­
tős. természetbeni lakás 12 szekér i 
gulyía, 1 kai. hold föld. 2 tehén 
és egy évi szaporulat, 2 kocza és 
16 drb. egy éven aluli malac. 2 ló j 
legeltetése.

Pályázni kívánók erdőőri szak- 1 
vizsga bizonyítvánnyal életkorú- ; 
kát, családi állapotukat, korábbi j 
alkalmaztatásukat, egészségi álla­
potukat és kifogástalan erkölcsi j 
és politikai magatartásukat iga- | 
zoló bizonyítványokkal felszerelt j 
és Debreezen sz. kir. város polgár­
mesteréhez cimzett kérvényeikéi 
1923. évi augusztus hó 10-ik nap­
ján déli 12 óráig a debreczeni m. 
kir. állami erdőhivalalnál (Nagy­
erdő 12. sz.) nyújtsák be.

Debreezen, 1923 julis hó 5.
A városi tanács.

Hirdetmény.
Krtesittctik a nagyérdemű kö­

zönség, hogy a városi fürdő ked­
den, szerdán és csütörtökön, a 
kémény és a tartánvok felállítása 
miatt egész nap zárva lesz. Fő- 
számvevő.

I Irányát,
Vnrilniiilceineiit ** *VorUamleeineiit

kavics, stukilurnád, 
mozaiklap és katrany- 
papir kapható a Debre­
ceni Mükőgyár näi. 76"

Egy
kis üzlethely.ség nagyon 
forgalmas helyen, cse­
mege üzletnek fodrász­
nak slh igen alkalmas, 
átadó. Cilii a kiadóban 

1509

Ócska vasat
rezet s mindennemű
fémet legmagasabb 
árért veszek. Ková­
csoknak használha­
tó» becserélek. Na- 
gyob tételt elszáll!tok
STEINER,
Eötvöa-ulca HO. sz. 

Telefon 6-86.

ezüstöt, 
briliánsát, 
hamis fogakat

legmagasabb napi áron 
vesz

Steiner Mihály
Hatvan-u. 2., I. emelet.

Elcserélném 
nagy állomás közeli ben 
fekvő 2 szoba, előszoba 
konyhás,, félévig bér- 
mentes lakásomat mo­
dern 3 — 4 szobás lakás­
sal, megfelelő ráfizetés­
sel, Értekezni dr. Révész 
Piac-utca 75. 1511

Használjon csak

ír kávépótlékot.
Jobb és kiadósabb, 

mint bármely más gyártmány.
Kapható

minden füszerüzletben.

Veszek
fehérneműt két. selyme­
ket, paplanokat, garni­
túrákat, szőnyegeket, 
bútort. Kaiser, Piac ú, 
7. sz. 1138

Aranyat,
ezüstöt,

briliánsát
legmagasabb árban 

vásárul
K A T A I
ékszerkereskedő 

Vlae-ulea 19., II. cm. 
Telefonhívásra 
házhoz megy. 

Telefonszám 624.

«er «rartww’Ag

Kereslet
Ivét lakást

3 eset eg 2 szobásai 
keresek azonnalra vagy 
augusztusra. Ügynököt 
díjazok. Fnhidi, Sziv-u. 
23. Telefon 4—18. 1127

Debreezen város ét a Tiszántúli ref. egyházkor, könyvnyomda-vállalata.

Faesztergályost
jó munkást felvesz 
Bálint József Csnpó-u. 
67. szám. 1491

Eslzmadlii
segédeket felvesz Er­
délyi, Rakovszki-uten 
12. 1480

Pénzkezelésben 
könyvelésben és gépírás­
ban Jártas kisasszony 
azonnali belépésre ke 
resietik. Ajánlatok sze­
mélyesen nyújtandók 
be Friädlender Testvé­
reknél. 1510

(inrz.on
bútorozott szobát. telje­
sen különbvjdratut ke­
resek. Ajánlatot ..Gar­
zon“ Jeligére a kiadóba 
kérek. 1506

Figyelem
Veszek gázkályhát es 
gázrezsót. Értesítést 
Pclőfitér 0. sz. Ahaterii 
Kabaré. Telefon 970.

1513

Elállt

llutorvevök.
Varga-utca 1., Szent- 
Aima sarkán butorrak- 
tár és kárpitos-műhely 
nyílt. Rendeléseket és 
javításokat is vállal

1453

Frizjuh
46 darab, törzskönyve­
zett egy és fél éves, 
kossal, hatvan mázsa 
búzáért eladó. Hatvan­
ötén 27. 1506

Eladó
modern, fényezett, uj, 
körlsbetétcs hálószoba 
Olcsón eladó. Asztalos 
tanuló felvétetik. Ber­
csényi-utca 46. 1512

Eladó
gázrezsó, több tükör, 
vaskályha, íróasztal, 
szekrények, többféle 
bútor, korcsmái beren­
dezések, ablak tdjes 
felszereléssel. Nyugati­
utca 48.

As Egyetértés
kesstöiégének és kiadó- 
hivatalénak a telefon- 
Hiéna* 4.

tli't .


